
ATA DE Nº 1581 DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAGOA DE 

DENTRO, ESTADO DA PARAÍBA, REALIZADA EM 07 DE OUTUBRO DE 2025. 

Aos sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, no Plenário Acrísio 
Vieira, da Câmara Municipal de Lagoa de Dentro, Estado da Paraíba, reuniu-se esta edilidade para a realização 
de sua sessão ordinária. Estiveram presentes os vereadores Leandro da Costa Vieira, presidente; Ronele 
Ferreira, Beatriz Freire, Valdemir Gomes, Helder Fernando, José Ciemilson da Silva Farias (Nego Motos), 
Maricélio do Nascimento, José Fidelis da Silva (Gurioba) e Sérgio Alves. Aberta a sessão, o senhor presidente 
cumprimentou a todos os presentes, agradecendo à população que acompanhava os trabalhos através da 
Rádio Lagoa FM 104,9, da TV Câmara e do canal oficial da Casa no YouTube. Em seguida, submeteu à 
apreciação plenária a ata da sessão anterior, informando que a mesma havia sido disponibilizada no grupo 
dos vereadores, sendo aprovada por unanimidade. O presidente registrou que a pauta do dia compreendia 
a leitura dos pareceres das comissões acerca do Projeto de Lei Orçamentária Anual (LOA 2026-2029), 
oriundo do Poder Executivo, bem como matérias legislativas de iniciativa parlamentar. Convidou, então, o 
vereador Ronele Ferreira, presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, para proceder à leitura do 
parecer referente ao projeto. O vereador Ronele destacou que, após análise criteriosa, a comissão constatou 
que o Projeto de Lei Orçamentária Anual, encaminhado por meio da Mensagem nº 20/2025, estima a receita 
e fixa a despesa do Município de Lagoa de Dentro para o exercício financeiro de 2026 no montante de R$ 
95.650.000,00 (noventa e cinco milhões e seiscentos e cinquenta mil reais). Declarou que o projeto atende 
plenamente às exigências legais e regimentais, opinando favoravelmente pela sua aprovação sem ressalvas. 
Em seguida, o presidente convidou a vereadora Beatriz Freire, presidente da Comissão de Justiça e 
Redação, para leitura do parecer daquela comissão. A vereadora informou que a Comissão, após análise 
jurídica e regimental, concluiu que o referido projeto encontra-se em plena conformidade com o 
ordenamento jurídico e com as normas internas da Casa, opinando favoravelmente pela sua aprovação sem 
emendas. O presidente agradeceu aos membros das comissões pelos pareceres apresentados e anunciou a 
distribuição do Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 01/2025, de autoria do Poder Legislativo, que visa 
alterar dispositivos da Lei Orgânica Municipal para adequá-los ao ordenamento jurídico vigente, 
reforçando a transparência e a independência entre os poderes municipais. O referido projeto foi 
encaminhado às comissões para parecer, conforme o rito legal. Dando prosseguimento, o primeiro 
secretário, vereador Sérgio Alves, fez a leitura da pauta do dia, que compreendeu: Projeto de Lei do 
Executivo nº 20/2025, que estima a receita e fixa a despesa do Município para o exercício financeiro de 
2026 (LOA) e dá outras providências. Projeto de Lei do Legislativo nº 20/2025, de autoria do vereador 
Helder Fernando, que dispõe sobre a denominação de vía pública localizada no Sítio Boa Vista com o nome 
de "Suta Marinho", em homenagem à tradicional família Marinho, fundadora daquela localidade; Moção de 
Aplausos nº 06/2025, de autoria da vereadora Beatriz Freire, propondo moção de aplausos e 
reconhecimento ao cidadão lagoadentrense Vanilson, conhecido como "Pililiu da Resenha", pelo seu 
trabalho artístico e cultural que projeta o nome do município nacionalmente; Requerimento nº 074/2025 de 
autoria do vereador Valdemir Gomes onde Solicita o cancelamento da Comissão Parlamentar de Inquérito -
CPI, anteriormente aprovada em Plenário; Requerimento nº 75/2025, de autoria do vereador Maricélio do 
Nascimento, solicitando à Prefeitura Municipal a pavimentação da Vila Mangueira, situada na comunidade 
do Sítio Gravatá; Requerimento nº 76/2025, de autoria do vereador Maricélio do Nascimento, que requer 
ofomento à agricultura familiarjunto à população jovem, por meio de ações integradas com a rede municipal 
de ensino; Requerimento nº 77/2025, de autoria da vereadora Beatriz Freire, solicitando a criação de uma 
passagem de pedestres ligando o Conjunto Frei Damião ao bairro Cristo Rei, ao longo da Avenida São Paulo, 
com o objetivo de promover segurança e mobilidade urbana. O presidente Leandro Vieira apresentou a 
justificativa do Projeto de Lei Orçamentária, ressaltando que o mesmo traduz o compromisso do Executivo 
com o equilíbrio fiscal e o desenvolvimento sustentável do município, observando as diretrizes 
constitucionais e os princípios de transparência e responsabilidade fiscal. Encerrada a leitura das matérias, o 
presidente abriu espaço para os pronunciamentos, dando início aos discursos dos vereadores. O vereador 
Valdemir Gomes fez uso da palavra, iniciando seu pronunciamento com agradecimentos e manifestando 
sua aprovação à pauta do dia, destacando que todos os projetos e requerimentos apresentados eram de 
grande importância para a população de Lagoa de Dentro. O parlamentar mencionou, de modo especial, a 
moção de aplausos proposta pela vereadora Beatriz Freire ao artista local Vanilson, conhecido como "Pililiu 



da Resenha", reconhecendo sua relevância cultural e a forma como vem levando o nome de Lagoa de Dentro 
para todo o país. Ressaltou que, inclusive, em viagem recente a Brasília, foi abordado por pessoas que 
mencionaram conhecer o artista por ser natural de Lagoa de Dentro, o que demonstra o alcance e o impacto 
positivo da cultura local. Em seguida, o vereador sugeriu que a homenagem fosse estendida verbalmente 
também a Leanderson, filho do presidente da Câmara, que, segundo destacou, tem sido o mentor e 
coordenador do sucesso de Pililiu, bem como a Claudinho, sobrinho do artista, reconhecendo que ambos são 
parte fundamental do trabalho que tem elevado o nome do município. Em tom descontraído, o vereador 
aproveitou para saudar o presidente Leandro Vieira pela chegada de sua neta, Talita, parabenizando-o e 
desejando que a criança venha com saúde, prosperidade e, em tom de brincadeira, que seja torcedora do 
Flamengo, expressando votos de felicidades à família. Passando ao tema livre, o vereador Valdemir Gomes 
iniciou um discurso mais extenso de agradecimento a Deus e ao povo de Lagoa de Dentro, rememorando a 
vitória conquistada nas eleições de 6 de outubro de 2024. Descreveu a campanha eleitoral como uma das 
mais difíceis e desafiadoras de sua trajetória política, marcada, segundo ele, por adversidades e ataques, mas 
também pela fé e pela confiança do povo, que lhe concedeu a oportunidade de renovar seu mandato. 
Declarou sentir-se profundamente honrado em continuar representando o povo lagoadentrense, 
ressaltando que na política não há vencidos nem vencedores, mas cidadãos comprometidos com um único 
objetivo: o bem da população. Parabenizou também todos os colegas vereadores e a vereadora pela 
reeleição, afirmando que cada um, independentemente de cor partidária, foi escolhido pelo povo para 
trabalhar e contribuir com o desenvolvimento do município. Em um tom de reflexão, o vereador destacou 
que nada em sua caminhada foi fácil. Disse que, diferentemente de muitos políticos tradicionais, nunca 
precisou depender de apoio de figuras políticas influentes para conquistar seus mandatos, afirmando que 
seu único suporte sempre foi Deus e seus amigos. Relembrou que, desde seu primeiro mandato, eleito em 
2020, tem pautado sua atuação na defesa do povo e na busca por melhorias concretas para Lagoa de Dentro, 
mantendo sempre o compromisso com a verdade e com a fiscalização dos atos públicos. O vereador 
prosseguiu seu discurso abordando questões administrativas e políticas recentes, mencionando denúncias 
apresentadas pela oposição contra a atual gestão municipal. Ele afirmou que, em sua avaliação, tais 
denúncias carecem de fundamento e são frutos de distorções. Citou como exemplo o caso de uma adesão 
de ata de registro de preços no valor máximo de R$ 2.555.000,00, alegando que, embora esse fosse o limite 
contratual permitido, o valor efetivamente gasto pela Prefeitura teria sido de aproximadamente R$ 
370.000,00. Criticou o que chamou de hipocrisia política, lembrando que, segundo ele, gestões anteriores 
haviam realizado aquisições suspeitas, como a compra de três mil testes de Covid-19 a preços 
superfaturados, de R$ 115,00 por unidade, quando o valor de mercado era de R$ 50,00. Comparou ainda 
que, à época, os mesmos gestores pagaram R$ 17.300,00 a uma empresa de materiais de construção —
investigada — para elaboração de projetos de energia solar que jamais foram executados. Reforçou que esses 
fatos comprovam o comportamento incoerente de quem hoje se apresenta como crítico da atual 
administração. O vereador prosseguiu relatando outros exemplos, afirmando que, em 2021, testes de Covid-
19 foram adquiridos pelo valor de R$ 189,00, quando o preço era de R$ 80,00, e que tais situações, segundo 
ele, evidenciam que a oposição não possui legitimidade moral para questionar a atual gestão. Destacou que 
os mesmos grupos que hoje apresentam denúncias votaram contra a instalação de uma Comissão 
Parlamentar de Inquérito (CPI) e, segundo ele, também se posicionaram contra a aplicação da "Lei Lucas", 
que trata da capacitação de profissionais da educação em primeiros socorros. Lamentou que alguns 
opositores, de acordo com suas palavras, preferem criar polêmicas infundadas e disseminar críticas em rádios 
e redes sociais, em vez de reconhecer as ações positivas em favor do povo. Em sua fala, o vereador Valdemir 
afirmou que não se deixa abalar por críticas pessoais ou ataques políticos, pois entende que o papel do 
vereador é fiscalizar, cobrar, mas também reconhecer os acertos da gestão quando há resultados concretos. 
Antes de encerrar, manifestou solidariedade aos funcionários das escolas estaduais de Lagoa de Dentro que, 
segundo ele, estariam sob aviso prévio de demissão, mencionando que muitos desses servidores atuam 
desde 2014 e enfrentam incertezas quanto à permanência nos cargos. Declarou sua solidariedade a esses 
trabalhadores, condenando o que classificou como perseguição política e lembrando que muitos deles teriam 
sido apoiadores de gestores e vereadores de oposição que hoje se calam diante da situação. Encerrando seu 
pronunciamento, o vereador Valdemir afirmou que quando portas se fecham, Deus sempre abre um portão, 
reafirmando sua fé e confiança de que a verdade prevalecerá. Finalizou agradecendo o tempo concedido, 
reiterando sua disposição de continuar lutando e fiscalizando em defesa do povo de Lagoa de Dentro; 
continuando, o vereador José Clemilson da Silva Farias, conhecido como Nego Motos, fez uso da palavra 
saudando o senhor presidente, os colegas vereadores, a vereadora Beatriz Freire, os servidores da Casa e 



todos os presentes na galeria, estendendo seus cumprimentos a quem acompanhava a sessão pela Rádio 

Lagoa FM, pela TV Câmara e pelo canal do YouTube. Iniciou agradecendo a Deus pela oportunidade de mais 

uma sessão e registrando sua aprovação a todos os projetos e requerimentos apresentados na pauta, 

destacando especialmente aqueles de autoria dos vereadores Helder Fernando, Beatriz Freire e Maricélio do 

Nascimento, os quais, em sua avaliação, representam avanços significativos para a população de Lagoa de 

Dentro. Manifestou apoio ao requerimento do vereador Maricélio do Nascimento, que solicita a 

pavimentação da Vila Mangueira, no Sítio Gravatá, observando que conhece bem a localidade e as 

dificuldades enfrentadas pelos moradores, sobretudo em períodos chuvosos. Afirmou que a aprovação desse 

pleito é uma questão de sensibilidade e respeito à comunidade. 0 parlamentar aproveitou o momento para 

parabenizar o secretário municipal de Infraestrutura, Robinho Motos, e toda sua equipe, destacando o 

empenho na recuperação das estradas vicinais que ligam Lagoa de Dentro às comunidades da Estacada, Vila 

Pitomba e Bom Jesus, ressaltando que os serviços estão sendo executados com afinco e dedicação. 

Agradeceu também o compromisso do prefeito Camaf Douglas, reconhecendo o trabalho desenvolvido nos 

primeiros nove meses de gestão e afirmando que o governo municipal vem demonstrando vontade e 

competência para atender às necessidades do povo. Em seguida, o vereador ingressou no tema livre e 

abordou a questão das demissões de servidores estaduais que estavam sob aviso prévio, expressando 

solidariedade aos trabalhadores que, segundo ele, estão sendo penalizados por motivos políticos. Declarou 

que a oposição de Lagoa de Dentro, mesmo após doze anos de mandato à frente da gestão municipal, 

mantém uma postura de perseguição e revanchismo, fato que, em sua visão, envergonha a política local. 

Relatou ter conversado pessoalmente com mães e pais de família demitidos recentemente, relatando o 

desespero de muitos ao perderem seus empregos e afirmando que a perseguição política continua sendo a 

marca de um grupo que, em suas palavras, "nunca soube respeitar a vontade do povo". Disse ter ouvido o 

relato comovente de uma mãe que, em lágrimas, contou sobre o sofrimento de ser dispensada injustamente 

apesar de exercer suas funções com dedicação. 0 vereador afirmou que se solidariza com cada uma dessas 

pessoas e reafirmou sua fé de que Deus recompensará aqueles que agem com honestidade, declarando q 

"quando uma porta se fecha, Deus abre milhares". O parlamentar fez duras críticas à oposição local, dizendo 

que aqueles que hoje perseguem trabalhadores são os mesmos que durante doze anos no poder agiram com 

descaso e desprezo pelo povo. Recordou que, durante as gestões anteriores, muitos cidadãos foram 

excluídos de programas de corte de terra, transporte e até mesmo do fornecimento de água apenas por 

divergirem politicamente. Destacou que a atual administração, diferentemente das anteriores, vem atuando 

com respeito e seriedade, priorizando as necessidades do povo. Afirmou que o prefeito Camaf Douglas vem 

acertando muito em sua gestão e que ainda fará muito mais, pois recebeu do povo a confiança para governar. 

O vereador Nego Motos também ressaltou o compromisso que mantém com o diálogo e o respeito entre os 

colegas vereadores, pedindo que o debate político não se confunda com ataques pessoais e que o foco da 

Câmara permaneça voltado para os interesses coletivos. 0 parlamentar relatou que, ao visitar as 

comunidades rurais, tem ouvido palavras de reconhecimento e gratidão pelo trabalho da gestão municipal, 

principalmente pelas melhorias nas estradas e na infraestrutura básica. Citou o exemplo das estradas de Bom 

Jesus e da Vila Pitomba, que segundo ele hoje oferecem condições dignas de tráfego, e afirmou que o povo 

reconhece as ações da gestão que busca atender a todos sem distinção. O vereador aproveitou para enviar 

uma saudação especial à sua família, destacando o apoio constante de sua mãe, de seus irmãos e de sua irmã 

Diana, que o acompanha em suas caminhadas políticas e o assiste semanalmente nas sessões da Câmara. 

Enviou ainda cumprimentos à sua irmã lima, a seu amigo João de Bebeto e esposa, bem como à dona Neném 

e aos moradores do bairro Novo, aos quais desejou bênçãos e proteção divina. Afirmou sentir orgulho em 

representar o povo lagoadentrense e prometeu continuar atuando com compromisso e lealdade, 

apresentando requerimentos e projetos que beneficiem diretamente a população. Relembrou que naquele 

dia completava um ano de sua vitória eleitoral e agradeceu novamente ao povo por lhe conceder a 
oportunidade de exercer o mandato, reforçando que honrará cada voto com trabalho, humildade e 

dedicação. Encerrando seu pronunciamento, o vereador Nego Motos renovou seus agradecimentos a Deus 

pela oportunidade de estar ali representando o povo, desejou saúde e prosperidade a todos os presentes e 

reafirmou que continuará lutando por Lagoa de Dentro, apresentando propostas que melhorem a vida da 

população e contribuam para o desenvolvimento do município. Finalizou pedindo a proteção de Deus sobre 

todos os vereadores, os ouvintes e o povo lagoadentrense; dando continuidade, o vereador José Fidelis da 

Silva, conhecido como Gurioba, fez uso da palavra cumprimentando o senhor presidente, os colegas 

vereadores, a vereadora Beatriz Freire, os servidores da Casa e o público presente, bem como todos os que 

acompanhavam a sessão pela Rádio Lagoa FM, pela TV Câmara e pelas redes sociais. Iniciou agradecendo a 

~• ~ ~ 



Deus por mais uma oportunidade de estar presente na Casa Legislativa, reafirmando seu compromisso com 
a população e com o trabalho parlamentar. Em seguida, manifestou sua aprovação a todas as matérias 
constantes da pauta do dia, reconhecendo a importância dos projetos e requerimentos apresentados, que, 
em sua avaliação, representam demandas legítimas do povo de Lagoa de Dentro. O vereador destacou a 
relevância dos requerimentos apresentados pelos colegas, especialmente os que tratam de melhorias na 
infraestrutura e da valorização da agricultura familiar, ressaltando que são temas que beneficiam 
diretamente as comunidades rurais. Mencionou também a moção de aplausos de autoria da vereadora 
Beatriz Freire, dirigida ao artista lagoadentrense "Pililiu da Resenha", classificando a homenagem como justa 
e merecida por reconhecer o talento de um cidadão que vem levando o nome da cidade para além das 
fronteiras municipais e estaduais. O parlamentar iniciou o tema livre parabenizando todos os colegas 
vereadores e a vereadora pela passagem de um ano das eleições de 2024, recordando a importância desse 
marco democrático que garantiu ao povo o direito de escolher seus representantes. Disse sentir orgulho em 
compor a atual legislatura, ao lado de colegas comprometidos com o bem comum e de um prefeito jovem e 
dedicado, que vem demonstrando capacidade administrativa e vontade política. O vereador Gurioba afirmou 
que o grupo político que hoje governa Lagoa de Dentro trabalha com unidade e responsabilidade, buscando 
sempre o diálogo e a parceria com a população. Reafirmou seu apoio ao prefeito Camaféu Douglas, 
reconhecendo os esforços da administração na execução de obras e serviços que vêm melhorando a vida das 
pessoas, principalmente nas comunidades rurais, onde o atendimento tem sido constante e resolutivo. Em 
tom mais contundente, o parlamentar também fez críticas à oposição, ressaltando que os mesmos que hoje 
fazem denúncias e acusações infundadas são aqueles que, durante doze anos no poder, promoveram 
perseguições e deixaram marcas de descaso e desrespeito ao povo. Destacou que o tempo da política 
mesquinha e das retaliações ficou no passado, e que agora a gestão atual trabalha para todos, 
independentemente de posições partidárias. O vereador recordou que, no passado, quando participava de 
movimentos comunitários e esportivos, enfrentou perseguições apenas por não se alinhar aos grupos 
dominantes da época. Disse que, durante aquele período, muitos serviços básicos eram negados à população 
por questões políticas, como o corte de terra, o fornecimento de água e o transporte de pacientes. E 
contraste, afirmou que a atual administração vem promovendo um trabalho digno e transparente, 
estendendo benefícios a todos os cidadãos, sem distinção. Gurioba ressaltou que a atual gestão tem 
garantido água de qualidade e assistência efetiva às comunidades rurais, citando que as estradas estão sendo 
recuperadas com atenção e que os secretários municipais têm atendido prontamente às demandas 
apresentadas pelos vereadores. Agradeceu nominalmente aos secretários de Saúde, Agricultura e 
Infraestrutura, destacando o comprometimento de cada um e o esforço conjunto para resolver as demandas 
da população. O vereador afirmou que sua atuação parlamentar é pautada pela coerência e pelo respeito, e 
que continuará colaborando com a administração municipal, sem jamais admítir qualquer forma de 
perseguição ou injustiça. Enfatizou que sua trajetória é marcada pela honestidade e pelo compromisso com 
o povo, reafirmando que jamais compactuaria com práticas de retaliação, pois acredita que a política deve 
ser instrumento de união e progresso. O parlamentar relatou ainda que, durante o tempo em que esteve à 
frente do esporte local, como presidente do time de futebol de Bom Jesus, enfrentou dificuldades impostas 
por gestões anteriores que, segundo ele, chegaram a negar apoio até para eventos esportivos por motivos 
políticos. Afirmou que mesmo assim nunca deixou de trabalhar e levar o nome de Lagoa de Dentro com 
dignidade, destacando que, hoje, com o apoio da atual gestão, o esporte e outras áreas estão sendo 
valorizadas. Mencionou que muitos dos que hoje criticam a administração municipal são os mesmos que, no 
passado, discriminavam trabalhadores e negavam oportunidades. Disse que se entristece com esse tipo de 
comportamento, mas que não se deixa abater, pois sabe que Deus está à frente de todas as coisas. 
Encaminhando-se para o encerramento, o vereador Gurioba fez questão de agradecer às secretarias que 
sempre têm atendido às suas solicitações e destacou que o seu papel como vereador é representar o povo 
com dignidade, estando sempre disponível para reivindicar, fiscalizar e trabalhar em prol do município. 
Reforçou que a gestão atual tem alcançado resultados expressivos e que o prefeito Camaf Douglas tem se 
mostrado um gestor comprometido, ouvindo a população e respeitando o Legislativo. Declarou que a união 
entre Executivo e Legislativo é fundamental para o progresso de Lagoa de Dentro e concluiu pedindo a Deus 
que continue abençoando a todos os vereadores, à população e à administração municipal, para que o 
trabalho continue avançando. Finalizou desejando uma boa noite aos presentes, agradecendo aos que 
acompanhavam pela rádio e pela TV Câmara, e reafirmou que permanecerá fiel ao compromisso de 
representar com responsabilidade e fé o povo de Lagoa de Dentro. Em seguida o vereador Maricélio do 
Nascimento fez uso da palavra cumprimentando o senhor presidente, os colegas vereadores, a vereadora 



Beatriz Freire, os servidores da Casa e todos os presentes na galeria, bem como os que acompanhavam a 

sessão através da Rádio Lagoa FM, da N Câmara e do canal do YouTube. Iniciou agradecendo a Deus por 

mais uma oportunidade de estar na Casa Legislativa e reafirmou sua aprovação a todos os projetos e 

requerimentos da pauta, destacando o compromisso de cada proposição com o desenvolvimento e o bem-

estar da população. O vereador justificou inicialmente o Requerimento nº 75/2025, de sua autoria, que 

solicita à Prefeitura Municipal a pavimentação da Vila Mangueira, localizada no Sítio Gravatá. Relatou que 

conhece de perto as dificuldades enfrentadas pelos moradores daquela comunidade, especialmente no 

período de chuvas, quando as águas formam buracos e tornam o acesso precário, dificultando o tráfego de 

veículos e até mesmo o deslocamento de pedestres. Disse que o pedido é um clamor dos moradores, que 

esperam há anos por essa melhoria, e apelou para a sensibilidade do poder público, afirmando que a 

pavimentação da vila garantirá mais dignidade e qualidade de vida às famílias. Em seguida, tratou do 

Requerimento nº 76/2025, também de sua autoria, que propõe o fomento à agricultura familiar junto à 

população jovem, por meio de ações educativas e práticas integradas com as escolas da rede municipal de 

ensino. Explicou que o objetivo é estimular o interesse dos jovens pela agricultura, preservando a tradição 

rural e ao mesmo tempo modernizando as práticas produtivas. Defendeu a criação de hortas escolares, a 

realização de oficinas e programas que promovam o contato dos alunos com o cultivo da terra, ensinando 

técnicas de plantio, manejo e sustentabilidade ambiental. O vereador observou que Lagoa de Dentro tem 

vocação agrícola e que é preciso investir na juventude para garantir a continuidade dessa atividade essencial 

à economia local. Contou uma experiência pessoal em que, após realizar um projeto de horta escolar na Vila 

Gravatá, ficou surpreso com o entusiasmo dos alunos, destacando o caso de um menino que criou sua própria 

horta em casa e, segundo o relato da mãe, passou a se interessar mais por atividades agrícolas e pelo 

consumo de alimentos naturais. O parlamentar afirmou que esse tipo de ação desperta nos jovens o espírito 

de responsabilidade, disciplina e amor pela terra, além de representar uma oportunidade de geração de 

renda no futuro. Entrando no tema livre, o vereador iniciou agradecendo a Deus por estar completando um 

ano de mandato, ressaltando que o tempo passou rapidamente e que cada dia na Casa Legislativa tem sid 

uma oportunidade de aprendizado e serviço ao povo. Agradeceu também à população que confiou em seu 

trabalho e afirmou que continuará honrando cada voto com dedicação e responsabilidade. Em seguida, 

parabenizou o artista Pililiu da Resenha pela moção de aplausos proposta pela vereadora Beatriz Freire, 
reconhecendo que o mesmo vem levando o nome de Lagoa de Dentro para o Brasil com seu carisma e 
talento. Disse que se sente orgulhoso de ver um conterrâneo ganhar notoriedade nacional com simplicidade 
e alegria, representando bem a cultura popular do município. O vereador também elogiou o projeto do 

colega Helder Fernando, que denomina a via pública do Sítio Boa Vista com o nome de Sula Marinho, 

destacando o valor histórico e simbólico da homenagem, uma vez que a família Marinho é uma das mais 
tradicionais daquela localidade e contribuiu para o desenvolvimento da região. Prosseguindo, o parlamentar 

destacou a importância das ações realizadas pela atual gestão municipal, enfatizando o trabalho do 
Hemocentro, que recentemente esteve em Lagoa de Dentro para a realização de campanha de doação de 

sangue. Segundo informou, o evento contou com grande participação da população, resultando em mais de 
sessenta doações e reforçando o espírito solidário dos cidadãos lagoadentrenses. O vereador ressaltou 

também a iniciativa do prefeito Camaf Douglas em firmar parceria com a Polícia Civil para o desenvolvimento 

do projeto "Polícia Civil nas Escolas", voltado à conscientização e prevenção da violência no ambiente escolar. 

Considerou a ação de extrema importância, especialmente diante do aumento de casos de violência e 

ameaças em escolas em várias partes do país, elogiando o prefeito por priorizar a segurança e o bem-estar 

dos estudantes. Mencionou ainda que o mês de outubro é o mês da campanha Outubro Rosa, voltada à 

prevenção e ao combate ao câncer de mama, destacando o empenho da Secretaria Municipal de Saúde na 
realização de exames de mamografia e ações de conscientização junto às mulheres. Informou que mais de 

oitenta exames já haviam sido realizados no município, demonstrando o comprometimento da gestão com 
a saúde da mulher. O vereador Maricélio também aproveitou para parabenizar os aniversariantes do mês, 

entre eles o servidor Moreno, o secretário Beto de GURIOBA e outros colegas e amigos, desejando saúde e 
prosperidade a todos. Fez ainda menção ao trabalho do servidor Zeca Poste, elogiando sua dedicação e seu 

empenho na troca de lâmpadas e manutenção da iluminação pública do município, serviço que, segundo ele, 

tem recebido elogios da população das zonas urbana e rural. O parlamentar destacou o empenho da atual 

administração, mesmo diante das dificuldades encontradas, ressaltando que a gestão tem atuado com 

planejamento e seriedade. Lembrou que os primeiros oito meses de governo foram marcados por uma 

gestão responsável, que trabalha com recursos deixados pela administração anterior, mas que, mesmo 

assim, já vem apresentando resultados expressivos em todas as áreas. Falou ainda sobre as estradas vicinais, 



elogiando o esforço da Secretaria de Infraestrutura na recuperação de trechos importantes e afirmando que 
o trabalho vem sendo feito com qualidade, beneficiando agricultores, estudantes e todos os que precisam se 
deslocar entre as comunidades. Citou o caso das estradas do Gravatá e da Pitomba, que hoje se encontram 

em bom estado de conservação, e destacou o compromisso da gestão em manter os equipamentos em bom 

funcionamento, o que tem garantido serviços contínuos à população. O vereador afirmou que a união entre 
as secretarias municipais é um dos pontos fortes da atual gestão, e que o prefeito Camaf Douglas tem 

mantido um diálogo aberto com os vereadores, ouvindo sugestões e buscando soluções conjuntas para os 
problemas do município. Ressaltou que a harmonia entre os poderes é essencial para o desenvolvimento da 
cidade e que os resultados positivos já são visíveis, tanto na área da saúde como na agricultura e 
infraestrutura. Em tom mais pessoal, o vereador compartilhou experiências de sua vida como agricultor e 
presidente de associação, relembrando sua atuação em defesa da agricultura familiar e sua participação em 

eventos nacionais em Brasília, onde pôde representar o município e o estado da Paraíba em pautas voltadas 

ao fortalecimento do setor rural. Relatou que sempre acreditou no poder transformador da agricultura e que 

continuará trabalhando para que Lagoa de Dentro tenha políticas públicas de incentivo à produção agrícola. 
Encerrando seu discurso, o vereador Maricélio renovou seus agradecimentos a Deus pela oportunidade de 
servir ao povo, reafirmou sua lealdade ao mandato e à sua comunidade, e expressou sua confiança de que a 
atual gestão continuará avançando nas ações que promovem o bem-estar da população. Desejou bênçãos a 
todos os presentes, agradeceu aos que acompanhavam pelas rádios e pela TV Câmara, e concluiu pedindo a 

proteção divina para que continue a desempenhar seu papel com sabedoria e humildade. Dando 
continuidade, A vereadora Beatriz Freire fez uso da palavra cumprimentando o senhor presidente, os 

colegas vereadores, os servidores da Casa, a ex-vereadora Neta Freire, presente à sessão, e todos os 
cidadãos que acompanhavam os trabalhos por meio da Rádio Lagoa FM, da TV Câmara e do canal da Câmara 
no YouTube. Iniciou sua fala manifestando sua aprovação a todos os projetos e requerimentos discutidos na 
sessão, destacando o compromisso da Casa com pautas que buscam o bem-estar coletivo e o fortalecimento 
das políticas públicas no município. Em seguida, mencionou de modo especial o Requerimento nº 77/2025, 
de sua autoria, que solicita a criação de uma passagem de pedestres ligando o Conjunto Frei Damião ao bairro 
Cristo Rei, ao longo da Avenida São Paulo, ressaltando que essa é uma demanda urgente, tendo em vista o 

intenso fluxo de veículos e pedestres naquela via. A vereadora observou que a ausência de um passeio 
adequado coloca em risco a integridade física das pessoas, especialmente de crianças, idosos e trabalhadores 
que se deslocam diariamente por aquele trecho. Mencionou que há uma escola nas proximidades, a Escola 
João de Freitas, para onde muitos pais e mães conduzem seus filhos a pé, o que torna a necessidade da obra 
ainda mais evidente. Reforçou, portanto, que a implantação dessa passagem é uma medida de segurança, 
mobilidade e cidadania, garantindo o direito de ir e vir com dignidade. Em seguida, a vereadora recordou 
outro requerimento já aprovado anteriormente nesta Casa, de autoria do presidente Leandro Vieira, que 
solicitava a implantação de faixas de pedestres nas frentes das escolas municipais e estaduais de Lagoa de 
Dentro. Ressaltou que, embora simples, trata-se de uma iniciativa importante para a segurança dos 
estudantes e lamentou que a solicitação ainda não tenha sido atendida, reiterando o pedido para que o 
Executivo Municipal adote providências urgentes. Na sequência, abordou a Moção de Aplausos nº 06/2025, 
de sua autoria, destinada ao artista lagoadentrense Vanilson, conhecido como "Pililiu da Resenha", 
destacando a relevância cultural e social de sua atuação. A vereadora descreveu Pililiu como um exemplo de 
talento local, que, com simplicidade, carisma e autenticidade, conquistou o público nas redes sociais, 
especialmente no YouTube, onde suas produções têm alcançado grande repercussão. A parlamentar 
enfatizou que o trabalho do homenageado transcende o entretenimento, pois ele também transmite 
mensagens de autoestima, valorização das raízes nordestinas e orgulho do interior. Afirmou que Pililiu da 
Resenha se tornou um símbolo positivo da cultura popular, inspirando jovens e levando o nome de Lagoa de 
Dentro a ser reconhecido em todo o país. Destacou que a Câmara Municipal tem o dever de reconhecer e 
valorizar pessoas que, com seus dons e talentos, contribuem para elevar a imagem do município e fortalecer 

sua identidade cultural. Encerrando as justificativas dos projetos de sua autoria, a vereadora declarou seu 
apoio às demais proposições da pauta e passou ao tema livre. Em tom firme e reflexivo, iniciou sua fala 
mencionando que, durante a sessão, muitos colegas haviam se manifestado em solidariedade a pessoas 
demitidas do Estado. Disse compreender as preocupações, mas aproveitou o momento para destacar que 
também é necessário ser solidário aos trabalhadores que perderam seus empregos no âmbito da Prefeitura 
Municipal, enfatizando que a solidariedade não deve ter lado político, pois pais e mães de família foram 

dispensados tanto de um quanto de outro governo. A vereadora afirmou que, em menos de um ano de 
gestão, o município registrou diversas exonerações injustificadas, atingindo servidores que haviam se 



dedicado por muito tempo à administração pública. Ressaltou que o discurso de perseguição deve ser 
analisado com equilíbrio e que a empatia deve ser exercida para com todos que sofrem os efeitos da 
instabilidade política. Em seguida, abordou a denúncia referente às reformas das escolas municipais, 
lembrando que o investimento declarado foi superior a trezentos mil reais, valor que considerou elevado 
para o serviço que de fato foi executado. Relatou ter visitado pessoalmente as escolas citadas e constatado 
que as intervenções se resumiram basicamente a pinturas e pequenos reparos, o que não justificaria a 
despesa informada. Defendeu a necessidade de transparência e fiscalização, observando que a cobrança é 
papel legítimo do vereador e que quem administra corretamente não deve temer a investigação. A 
parlamentar frisou que "quem não deve, não teme", e que a oposição cumpre seu dever ao cobrar 
explicações sobre o uso do dinheiro público. Declarou que a população tem o direito de saber onde e como 
estão sendo aplicados os recursos, especialmente quando se trata de valores altos e vinculados à educação, 
área prioritária para o desenvolvimento social do município. Na sequência, a vereadora informou que 
apresentou uma nova denúncia formal ao Ministério Público e ao Tribunal de Contas do Estado, relacionada 
à suposta irregularidade em contratos de locação de veículos pela Prefeitura Municipal. Segundo ela, 
verificou-se no sistema Sagres empenhos referentes a dois veículos que estariam sendo pagos pelo erário, 
mas utilizados indevidamente por particulares. Esclareceu que um dos veículos locados, de placa RLV 4B12, 
deveria estar a serviço da Secretaria Municipal de Infraestrutura, porém, conforme denúncias e registros, 
vinha sendo utilizado pelo filho do prefeito, que não exerce cargo público no município. Acrescentou que o 
outro veículo mencionado nos empenhos, de placa TOX 8G32, trata-se, segundo informações, de uma 
motocicleta Biz registrada como "azul 2025", situação que classificou como absurda e incongruente, visto 
que não há no município veículo com tais características. A vereadora relatou que, ao consultar os dados 
oficiais, constatou que os veículos estão registrados em nome de pessoas físicas, e não em nome da empresa 
contratada, o que, segundo ela, fere as normas de contratação pública e pode indicar tentativa de ocultação 
de beneficiários. Observou ainda que há registro de pagamento de quase sete mil reais relativos a esses 
veículos, reforçando a necessidade de investigação rigorosa pelos órgãos competentes. Afirmou que, além 
desses casos, encontrou empenho referente ao aluguel de um Corolla Cross no valor de quase cinco mil reais, 
destinado à Secretaria de Educação, veículo que, segundo relatos, também vinha sendo utilizado por 
membros da família do prefeito. Disse que a situação é grave e exige providências, pois o dinheiro público 
deve ser usado exclusivamente em benefício da coletividade, e não para custear luxos pessoais. A vereadora 
assegurou que não se calará diante de irregularidades e que continuará atuando com coragem e 
independência para defender o interesse do povo. Reforçou que o seu compromisso é com a verdade e com 
a transparência, e que sua atuação não tem motivação pessoal, mas é pautada na legalidade e na ética 
pública. A parlamentar agradeceu aos cidadãos que lhe concederam a sua votação nas últimas eleições, 
afirmando que essa expressiva votação representa um compromisso de confiança que ela tem a obrigação 
de honrar com responsabilidade e firmeza. Disse ter consciência das dificuldades de ser mulher e jovem na 
política, mas destacou que a história será feita por quem tem coragem de enfrentar desafios e lutar pelo que 
é certo. Encerrando sua fala, a vereadora Beatriz Freire agradeceu a Deus pela força de continuar firme na 
defesa da verdade e reafirmou que seu mandato será exercido com independência, transparência e 
dedicação. Agradeceu à sua família, aos amigos e a todos que acreditam em seu trabalho, e dirigiu 
cumprimentos especiais ao público presente na galeria, citando os amigos Nívea, Vaninho e outros cidadãos 
que a acompanham semanalmente. Finalizou desejando boa noite a todos e reiterando que permanecerá 
vigilante e comprometida com a ética e com o bem do povo de Lagoa de Dentro. Continuando, O vereador 
Helder Fernando fez uso da palavra cumprimentando o senhor presidente, os colegas vereadores e a 
vereadora, os servidores da Casa e todos os presentes na galeria Severino Freire, bem como os cidadãos 
que acompanhavam a sessão por meio da Rádio Lagoa FM, da TV Câmara e do canal oficial no YouTube. 
Iniciou agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de estar na Casa Legislativa representando a 
população de Lagoa de Dentro e parabenizou o trabalho dos vereadores que o antecederam, destacando a 
importância das matérias em pauta. O parlamentar iniciou comentando os projetos e requerimentos do dia, 
destacando o Requerimento nº 75/2025, de autoria do vereador Maricélio do Nascimento, que solicita a 
pavimentação da Vila Mangueira, situada no Sítio Gravatá. Afirmou conhecer a localidade e saber das 
dificuldades enfrentadas pelos moradores, sobretudo no período chuvoso, quando a lama e os buracos 
tornam o trajeto quase intransitável. Disse que a pavimentação é uma reivindicação justa e necessária e que 
sua aprovação trará melhorias significativas para o tráfego e para a qualidade de vida da população daquela 
comunidade. O vereador também destacou a Moção de Aplausos nº 06/2025, de autoria da vereadora 
Beatriz Freire, em homenagem ao artista lagoadentrense Vanilson, conhecido como "Pililiu da Resenha". 

~ 



Ressaltou que o homenageado é motivo de orgulho para Lagoa de Dentro, por representar a cidade com 
alegria e autenticidade nas redes sociais, levando o nome do município para todo o Brasil. Parabenizou a 
vereadora pela iniciativa e expressou reconhecimento à equipe que acompanha o artista, reforçando que a 
cultura local merece sempre ser valorizada. Na sequência, comentou seu próprio Projeto de Lei nº 20/2025, 
que denomina a via pública localizada no Sítio Boa Vista com o nome de Sula Marinho, explicando que a 
proposição tem como objetivo prestar justa homenagem a uma das famílias mais tradicionais daquela região, 
cuja história se confunde com o próprio desenvolvimento da comunidade. O vereador relatou que os 
Marinho, Matias e Rufino foram pioneiros no povoamento local e que Dona Sula Marinho, matriarca da 
família, deixou um legado de trabalho, dignidade e união, merecendo, portanto, o reconhecimento público. 
Explicou ainda que a iniciativa de denominar a via pública com o nome de Sula Marinho representa não 
apenas uma homenagem póstuma, mas também o resgate histórico de uma das linhagens familiares que 
ajudaram a construir o município. Contou de maneira simbólica que, no passado, a família Marinho era 
dividida politicamente entre dois grupos, mas que, mesmo assim, a convivência respeitosa prevalecia, sendo 
este um exemplo de união que deve inspirar a todos. Entrando no tema livre, o vereador destacou as recentes 
ações realizadas no município, com especial atenção à campanha de doação de sangue promovida pelo 
Hemocentro, que esteve presente em Lagoa de Dentro. Informou que oitenta e duas pessoas se cadastraram 
e sessenta e três efetivamente realizaram a doação, o que classificou como um gesto de solidariedade e amor 
ao próximo. Enalteceu a participação dos cidadãos e o empenho da Secretaria Municipal de Saúde, 
reconhecendo o trabalho da equipe local pela organização da ação. O parlamentar também abordou o 
projeto desenvolvido em parceria entre a Prefeitura Municipal e a Polícia Civil, intitulado "Polícia Civil nas 
Escolas", elogiando a iniciativa do prefeito Camaf Douglas e da corporação em levar conhecimento e 
orientação aos alunos da rede pública. Destacou que a presença da polícía no ambiente escolar é importante 
não para reprimir, mas para educar e prevenir, transmitindo valores de cidadania e segurança. Citou que tem 
acompanhado com preocupação os inúmeros casos de violência registrados em escolas do país e que o 
projeto é uma forma de proteger as crianças e tranquilizar os pais. Helder Fernando também comentou sobre 
as melhorias nas estradas vicinais do município, destacando o empenho do secretário de Infraestrutura, 
Robinho Motos, e de toda a equipe que vem trabalhando de forma intensa, inclusive à noite, para recuper 

os trechos mais críticos. Disse que, ao visitar as comunidades da Vila Pitomba e de Bom Jesus, pôde constatar 

a boa qualidade dos serviços e a satisfação dos moradores. Afirmou que é possível perceber que a atual 
gestão tem trabalhado com zelo e compromisso, buscando atender as demandas mais urgentes da 
população. O vereador fez questão de parabenizar o prefeito Camaf Douglas pela postura séria e 
comprometida, reconhecendo que, em poucos meses de gestão, já há resultados concretos. Afirmou que 
muitas das ações que hoje estão sendo executadas nunca haviam sido vistas em Lagoa de Dentro, razão pela 
qual considera justo elogiar o que está dando certo. Ressaltou que, quando houver críticas a fazer, estas 

serão feitas de forma responsável, mas que também é papel do vereador reconhecer os avanços e a boa 
condução da administração. O parlamentar aproveitou o momento para dirigir seus cumprimentos aos 
aniversariantes do mês de outubro, mencionando, entre outros, o professor Carlos, a ex-diretora Luzinete, o 
pastor José Matias, o servidor Beto de gurioba e o senhor Zé da Silva, que acompanha todas as sessões. 
Dirigiu também um voto especial de felicitações ao presidente da Câmara, Leandro Vieira, pela chegada de 
sua neta Talita, desejando que a nova integrante da família venha com muita saúde e seja motivo de alegria 
e bênçãos. O vereador destacou ainda a importância da campanha Outubro Rosa, enfatizando a relevância 
da prevenção e do diagnóstico precoce do câncer de mama. Parabenizou a Secretaria Municipal de Saúde 
pelas ações realizadas no município e informou que já foram realizados mais de oitenta exames de 
mamografia, o que demonstra o compromisso da gestão com o cuidado à saúde da mulher. Encaminhando-
se para o encerramento, o vereador reafirmou seu compromisso com o mandato e com o povo, dizendo que 

continuará trabalhando de forma incansável em defesa dos interesses da população lagoadentrense. 
Ressaltou que acredita em uma política feita com respeito e união, em que o diálogo prevaleça sobre a 
rivalidade. Agradeceu a Deus por lhe permitir exercer mais um mandato e se colocou à disposição de todos 
os cidadãos que buscam melhorias para suas comunidades. Encerrou seu pronunciamento desejando boa 

noite a todos e expressando votos de prosperidade e saúde para cada família de Lagoa de Dentro, finalizando 

sob aplausos. Em seguida o vereador Ronele Ferreira fez uso da palavra cumprimentando o senhor 

presidente, os colegas vereadores, a vereadora Beatriz Freire, os servidores da Casa e o público presente, 
bem como os ouvintes da Rádio Lagoa FM e os telespectadores que acompanhavam a sessão pela TV Câmara 
e pelas redes sociais. Iniciou seu pronunciamento agradecendo primeiramente a Deus pela oportunidade de 
representar o povo de Lagoa de Dentro por mais um mandato, destacando que a confiança depositada pela 



população é motivo de orgulho e de grande responsabilidade. O parlamentar iniciou tratando da pauta do 
dia e manifestando seu voto favorável a todos os projetos e requerimentos apresentados, reconhecendo o 
empenho de cada vereador nas proposições apresentadas. Cumprimentou de forma especial o colega 
vereador Maricélio do Nascimento pelos requerimentos voltados à agricultura familiar e à pavimentação da 
Vila Mangueira, ressaltando que tais propostas são de grande relevância para as comunidades rurais e 
refletem o compromisso da Câmara com o desenvolvimento das áreas agrícolas do município. Em seguida, 
elogiou o projeto de lei de autoria do vereador Helder Fernando, que denomina uma via pública no Sítio Boa 
Vista com o nome de Sula Marinho, afirmando que a homenagem é justa e demonstra respeito às famílias 
tradicionais da localidade, que tanto contribuíram para o crescimento de Lagoa de Dentro. O vereador 
também destacou a moção de aplausos de autoria da vereadora Beatriz Freire, dedicada ao artista Vanilson, 
conhecido como Pililiu da Resenha, ressaltando o merecimento da homenagem, tendo em vista o alcance 
cultural de seu trabalho e o orgulho que traz à cidade ao representar com humor, criatividade e autenticidade 
o povo nordestino. Passando ao tema livre, o vereador Ronele Ferreira iniciou seu pronunciamento 
reafirmando o compromisso de continuar trabalhando de forma ética, responsável e transparente, honrando 
cada voto recebido. Declarou que a política é um instrumento de transformação social e que o mandato 
parlamentar deve ser exercido com humildade, espírito público e respeito às diferenças. O vereador destacou 
ações importantes promovidas pela atual gestão, parabenizando o prefeito Carnal Douglas pela condução 
dos trabalhos à frente do Executivo Municipal. Elogiou a recente campanha de doação de sangue realizada 
em parceria com o Hemocentro, ressaltando o grande número de voluntários que compareceram e a 
importância da iniciativa, que demonstra solidariedade e compromisso com a vida. Enalteceu também o 
início do programa de castração de animais, promovido pela Secretaria Municipal de Saúde, destacando que 
o projeto representa um avanço significativo no cuidado e na saúde pública do município. Explicou que essa 
ação é fruto de um trabalho conjunto entre a gestão e o Legislativo, resultado de reivindicações apresentadas 
por diversos vereadores e pela população. O vereador fez questão de agradecer à secretária municipal de 
Saúde, Aldilene, pelo empenho e pela atenção com que tem conduzido as demandas da pasta. O parlamentar 
afirmou ainda que o outubro rosa, mês dedicado à conscientização sobre o câncer de mama, tem recebido 
da administração o devido destaque, com campanhas, exames e palestras realizados para as mulheres da 
cidade e das comunidades rurais. Disse que esse trabalho preventivo é fundamental e que a população 
feminina tem reconhecido o esforço da Secretaria de Saúde, que, segundo ele, tem se mostrado atuante e 
próxima da população. 0 vereador comentou também a atuação das secretarias de Agricultura e de 
Infraestrutura, parabenizando o secretário Robinho Motos e toda sua equipe pelo empenho na recuperação 
das estradas rurais. Ressaltou que o trabalho vem sendo realizado com seriedade, utilizando materiais 
adequados e garantindo melhorias efetivas nas vias de acesso. Disse que, nas últimas semanas, visitou as 
comunidades da Vila Pitomba e de Bom Jesus e pôde constatar a satisfação dos moradores com as melhorias. 
O parlamentar lembrou que, em administrações anteriores, era comum que as máquinas trabalhassem 
apenas superficialmente, sem correção de base ou aplicação de aterro, o que fazia com que as estradas se 
deteriorassem rapidamente com as primeiras chuvas. Em contrapartida, destacou que agora os serviços 
estão sendo feitos de forma técnica e cuidadosa, com acompanhamento constante, o que reflete o 
compromisso da gestão atual em oferecer resultados duradouros. O vereador também parabenizou o 
presidente da Câmara, Leandro Vieira, pela forma equilibrada com que vem conduzindo os trabalhos do 
Legislativo, mantendo o diálogo entre os parlamentares e promovendo um ambiente de respeito mútuo, 
mesmo diante das divergências políticas. Em seguida, Ronele Ferreira ressaltou que, mesmo em meio às 
críticas da oposição, é importante reconhecer os avanços obtidos pela atual administração, principalmente 
considerando que o novo governo assumiu o município há menos de um ano e ainda trabalha com o 
orçamento deixado pela gestão anterior. Afirmou que, apesar das dificuldades e limitações financeiras, o 
prefeito Camaf Douglas tem mostrado competência e comprometimento, com resultados visíveis em todas 
as áreas. O parlamentar abordou ainda a questão das denúncias apresentadas por vereadores de oposição, 
afirmando que a fiscalização é legítima e faz parte do papel do vereador, mas destacou que as acusações 
precisam ser embasadas em provas e apresentadas com responsabilidade. Disse que denúncias infundadas 
acabam prejudicando a imagem do município e desviando a atenção de pautas mais importantes. Afirmou 
que acredita na transparência e na legalidade das ações da gestão municipal, e que qualquer irregularidade 
comprovada deve ser apurada pelos órgãos competentes, mas que não se deve antecipar julgamentos ou 
criar instabilidade política por interesses pessoais. Em tom de agradecimento, o vereador manifestou 
reconhecimento ao apoio da população e às famílias que o acolhem em todas as comunidades, reiterando 
que seu mandato é pautado na verdade e no compromisso com o desenvolvimento coletivo. Disse que 



continuará atuando de forma independente, mas sempre buscando somar esforços com os demais 
vereadores e com o Executivo, porque acredita que o progresso de Lagoa de Dentro depende da união de 

todos. Encerrando seu discurso, o vereador Ronele Ferreira destacou que a política deve ser feita com diálogo 
e respeito, e não com perseguição. Reafirmou que continuará vigilante, fiscalizando, cobrando e apoiando 
tudo o que for positivo para o povo. Desejou boa noite a todos e agradeceu à presença da ex-vereadora Neta 
Freire, aos cidadãos que acompanhavam pela TV Câmara e pelas rádios locais, e aos servidores da Casa pelo 
apoio constante. Finalizou pedindo a Deus que abençoe o trabalho de todos os vereadores e que continue 
iluminando o caminho da gestão municipal, encerrando sob aplausos. Em seguida, o vereador Sérgio Alves 
fez uso da palavra cumprimentando o senhor presidente, os colegas vereadores, a vereadora Beatriz Freire, 
os servidores da Casa e o público presente, bem como todos os que acompanhavam a sessão pela Rádio 
Lagoa FM, pela Rádio Cidade Alternativa e pela TV Câmara, destacando que as transmissões das sessões são 
fundamentais para garantir a transparência e o acesso da população aos trabalhos do Poder Legislativo. 
Iniciou seu pronunciamento parabenizando a ex-vereadora Neta Freire, presente na sessão, lembrando que 
teve a oportunidade de trabalhar ao lado dela na legislatura anterior, ocasião em que ambos compartilharam 
experiências e pautas em defesa do povo de Lagoa de Dentro. Disse sentir-se um homem feliz e realizado por 
ter podido, em diferentes momentos de sua trajetória, conviver politicamente com pessoas de bem, como 
Neta e a atual vereadora Beatriz Freire, a quem também parabenizou pela coragem e comprometimento 
demonstrados em seu primeiro mandato. O parlamentar aproveitou para saudar o ex-prefeito Fabiano 
Pedro, o ex-prefeito Zezinho da Rapadura, o ex-vereador Dedinha do Abacaxi, e outros amigos e apoiadores 
que, segundo afirmou, o acompanham fielmente todas as terças-feiras, ouvindo atentamente a sessão 
legislativa. Fez menção ainda a moradores de diversas comunidades, como Sítio Milhão, Arisco, Carnaúba e 
Lagoa do Meio, dirigindo-lhes agradecimentos por manterem-se interessados e participativos na política 
local. Em seguida, manifestou seu voto favorável aos projetos e requerimentos da pauta, reconhecendo a 
importância das proposições apresentadas, mas aproveitou o espaço do tema livre para dirigir severas 
críticas à condução da política educacional do município e à forma como, segundo ele, a atual administração 
tem tratado as questões da transparência e da legalidade. O vereador iniciou suas considerações afirmando 
que a educação municipal vive uma situação preocupante, marcada, em suas palavras, por promessas não 
cumpridas, atrasos e ausência de planejamento. Recordou que o fardamento escolar, que foi uma das 
principais promessas de campanha do atual prefeito, ainda não havia sido entregue até aquele mês de 
outubro, embora o ano letivo estivesse próximo do encerramento. Considerou essa situação uma falta de 
respeito para com os alunos e os pais de família, que aguardavam o cumprimento do compromisso assumido 
publicamente pela gestão. O parlamentar prosseguiu afirmando que há uma distância enorme entre o 
discurso e a prática do governo municipal, e que o que se tem visto é mais propaganda do que ação concreta. 
Segundo o vereador, há uma série de problemas estruturais nas escolas municipais, além da precariedade 
no transporte escolar. Disse que diversos veículos utilizados para o transporte dos alunos são antigos e não 
apresentam condições seguras de tráfego, citando a existência de ônibus da década de 1990 e de 2000 ainda 
em operação, o que classificou como uma irresponsabilidade administrativa. Acrescentou que, enquanto os 
veículos novos permanecem parados nas garagens, contratos de locação de ônibus antigos continuam sendo 
renovados a custos elevados, sem justificativa plausível. Afirmou que essa realidade demonstra 
desorganização e descuido com o dinheiro público, além de representar risco à segurança dos estudantes. O 
vereador Sérgio Alves também abordou o tema do precatório do Fundef, lembrando que os professores da 
rede municipal têm direito legítimo ao recebimento desses valores e que o pagamento é garantido por lei, 
após repasse efetuado pelo governo federal. Disse que o município recebeu os recursos e, até aquele 
momento, não havia dado nenhuma explicação aos profissionais sobre a destinação das verbas nem sobre o 
cronograma de pagamento. Manifestou solidariedade à classe docente e assegurou que continuará 
acompanhando o caso de perto, defendendo o direito dos professores ao recebimento integral do precatório. 
O parlamentar mencionou que, enquanto a gestão não esclarece o destino desses recursos, muitos 
professores aguardam, com incerteza, uma posição oficial. Ressaltou que a transparência é um dever e que 
não se pode esconder informações que dizem respeito a direitos dos servidores. Prosseguindo, o vereador 
fez referência às recentes demissões de servidores, tanto na esfera estadual quanto municipal, e manifestou 
solidariedade a todos os trabalhadores atingidos, independentemente de vínculos partidários. Disse que 
ficou consternado com a demissão da enteada de Dudu, de Bom Jesus, e de outros servidores que, segundo 
ele, foram dispensados sem sequer receber aviso prévio. Citou também os casos de Pita do Abacaxi e sua 
esposa, que, de acordo com o parlamentar, foram demitidos de forma injusta e humilhante. Sérgio Alves 
afirmou que a perseguição política, infelizmente, ainda persiste em Lagoa de Dentro, e que a atual gestão, 
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ao contrário do discurso de união e renovação, tem reproduzido práticas antigas, discriminando cidadãos 
apenas por divergirem politicamente. Disse que "a política da mercearia", baseada na troca de favores e na 
opressão, precisa ser superada, pois o município vive em um regime democrático e não sob uma ditadura. 
Em tom enérgico, o vereador questionou o que a atual administração realizou de concreto em nove meses 
de governo, considerando que o município já arrecadou mais de trinta e um milhões de reais nesse período. 
Afirmou que a gestão não apresenta obras de relevância e que o discurso de modernização e transparência 
não se materializa em resultados palpáveis. Mencionou que, em gestões anteriores, foram construídas 
escolas e executadas obras com recursos próprios, enquanto hoje, segundo ele, não há nenhuma grande 
obra sendo realizada. Declarou que a arrecadação municipal está em alta e que, portanto, não há justificativa 
para a falta de investimentos visíveis. O vereador prosseguiu rebatendo críticas feitas por parlamentares da 
situação a respeito das denúncias apresentadas pela oposição, afirmando que todas elas são fundamentadas 
em documentos e evidências concretas. Citou o caso da denúncia sobre o uso irregular de um veículo locado 
pela Prefeitura, que, segundo ele, deveria estar a serviço da Secretaria de Infraestrutura, mas é utilizado pelo 
filho do prefeito. Disse que essa prática é imoral e ilegal, e que já foi devidamente comunicada ao Ministério 
Público e ao Tribunal de Contas do Estado. Afirmou ainda que as investigações demonstrarão a veracidade 
dos fatos e que os responsáveis deverão responder por qualquer desvio de conduta administratíva. Declarou 
que "administrar é respeitar o que é do povo", e que os bens e recursos públicos não podem ser apropriados 
para uso pessoal. O vereador reforçou que o papel do Legislativo é fiscalizar e cobrar transparência e que o 
silêncio diante de irregularidades também é uma forma de conivência. Disse que a oposição não teme 
ataques nem intimidações, pois age com base na lei e em defesa do povo. Aproveitou o momento para 
parabenizar a vereadora Beatriz Freire pela coragem em apresentar as denúncias e afirmou que o povo 
reconhece quem fala com verdade. Disse que a Câmara é o espaço do debate e da fiscalização, e que sua 
bancada continuará vigilante, independentemente de críticas. Encerrando seu pronunciamento, o vereador 
Sérgio Alves lamentou o comportamento de alguns membros do governo municipal, que, segundo ele, 
demonstram despreparo e arrogância ao lidar com a crítica. Reforçou que o poder é passageiro e que o 
mandato deve ser usado com humildade e respeito. O parlamentar concluiu reafirmando que sua atuação 
na Casa será sempre voltada à defesa do interesse público, com independência e seriedade, custe o que 
custar. Desejou boa noite a todos, agradeceu aos ouvintes e aos presentes e encerrou suas palavras pedindo 
a Deus que ilumine os caminhos do Legislativo e do Executivo, para que prevaleçam o respeito, a verdade e 
a justiça. O senhor presidente Leandro Vieira fez uso da palavra agradecendo a todos os vereadores e à 
vereadora Beatriz Freire pela presença e participação ativa nos debates da noite, reconhecendo o 
compromisso de cada um com o exercício do mandato e com a defesa dos interesses do povo de Lagoa de 
Dentro. Cumprimentou os servidores da Casa Legislativa pela dedicação e eficiência com que desempenham 
suas funções, garantindo o bom andamento das sessões e o cumprimento das atribuições regimentais. Em 
seguida, o presidente dirigiu agradecimentos especiais à população presente na galeria Severino Freire, em 
nome de sua afilhada Jaci, e a todos os cidadãos que acompanhavam a sessão por meio da TV Câmara, d 
Rádio Lagoa FM 104,9 e da Rádio Cidade Alternativa, lembrando que esta última retransmitiria a sessão 
manhã seguinte, a partir das oito horas, pelas rádios instaladas nos postos da cidade. O presidente registrou 
também a presença da ex-vereadora e atual conselheira tutelar Neta Freire, agradecendo pela visita e 
afirmando que a Câmara estará sempre de portas abertas para acolher todos os que desejarem acompanhar 
os trabalhos legislativos. Disse que é uma alegria ver ex-parlamentares participando e mantendo o vínculo 
com a Casa do Povo, o que demonstra respeito e compromisso com a política local. Leandro Vieira aproveitou 
o momento para agradecer publicamente as felicitações recebidas dos colegas vereadores e da população 
pela chegada de sua neta Talita, filha de Leanderson e Tamires, destacando a emoção de vivenciar esse 
momento especial em sua vida. Disse que ser avô é uma bênção divina e que, desde o primeiro instante, já 
sentiu o amor e o laço eterno que une as gerações de uma família. Reafirmou que sua neta é motivo de 
orgulho e alegria e agradeceu a todos pelas mensagens de carinho, dizendo que "um neto é mais do que um 
filho, é um presente de Deus que renova a esperança". Durante suas considerações, o presidente registrou 
um momento de pesar, informando o falecimento do vereador Sérgio Lanches, da cidade de Juripiranga, 
ocorrido naquela mesma noite em decorrência de um acidente automobilístico. Pediu que fossem 
consignados em ata os votos de profundo pesar em nome da Câmara Municipal de Lagoa de Dentro, 
solidarizando-se com a família enlutada, com o povo de Juripiranga e com os colegas parlamentares daquele 
município. Disse que a notícia causa tristeza a todos que valorizam a vida pública e que perdem um homem 
comprometido com o serviço comunitário. Em seguida, o presidente colocou em votação as matérias 
constantes da ordem do dia. Submeteu à apreciação do plenário o Projeto de Lei do Executivo nº 20/2025, 



que estima a receita e fixa a despesa do Município de Lagoa de Dentro para o exercício financeiro de 2026, 

no valor global de R$ 95.650.000,00 (noventa e cinco milhões e seiscentos e cinquenta mil reais). O projeto 

foi aprovado por unanimidade dos votos dos vereadores presentes. Na sequência, submeteu à votação os 
demais projetos, moções e requerimentos do Poder Legislativo, os quais também foram aprovados por 
unanimidade, demonstrando o consenso e o espírito de colaboração entre os parlamentares. Encerradas as 

votações, o presidente agradeceu mais uma vez a todos os vereadores pela condução respeitosa dos debates 
e destacou a importância da harmonia entre os Poderes Legislativo e Executivo, ressaltando que o diálogo e 
a cooperação são fundamentais para o avanço do município. Nada mais havendo a tratar, o senhor 

presidente Leandro Vieira declarou encerrada a Sessão, agradecendo a presença de todos e desejando uma 
boa noite. Por fim, registrou que esta ata será lavrada pela secretaria da Casa e, após lida e aprovada, será 
devidamente assinada por todos os presentes. E, para constar, eu, Cristiano Ferreira de Oliveira, redator(a) 
legislativo(a), lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada pelo senhor presidente e demais 
vereadores. Lagoa de Dentro — PB, 14 de outubro de 2025 — sala das sessões Casa Acrisio Vieira. 
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